
 

 

 

 

 

 

 

 
Secretaria de Estado de Desenvolvimento Econômico, Energia e Relações Internacionais  

Junta Comercial do Estado do Rio de Janeiro  

  

AVENIDA RIO BRANCO, 10 - CENTRO - RIO DE JANEIRO - RJ – CEP.: 20.090-000   
  

 Ata da 2328ª Sessão Plenária  

(Lavrada sob a forma de Sumário)       

  

1. Data, Hora, Local: 21 de dezembro de 2020, às 13:00h, realizada em ambiente 

eletrônico, denominado: Sessão Virtual do Plenário, conforme artigo 10°, Decreto 
Estadual 11.708/88.  

                

2. Presença: Presente a maioria dos vogais, justificadas as ausências dos Drs. Eduardo 
Marcelo Ueno; Renato Mansur e Roberto Francisco Silva  

  

3. Mesa: Vitor Hugo Feitosa Gonçalves, Presidente; Alexandre Pereira Velloso, 

Vicepresidente; José Carlos Tavares de Moraes Sarmento, Procurador Regional; 
Bernardo Feijó Sampaio Berwanger, Secretário-Geral.  

  

4. Deliberação da Ordem do Dia: Processo: SEI-220011/001364/2020 Deliberação 

JUCERJA N° 125/2020. Vogal Relatora: Dra. Aparecida Maria Pereira da S. Lopes. 

Assunto: Proposta de Deliberação que fixa os valores dos Emolumentos da Junta 

Comercial Do Estado Do Rio De Janeiro – JUCERJA, para o exercício de 2021. Voto 

da vogal Relatora: Da análise de todo o conteúdo constante do presente processo 

constata-se que a proposta de Deliberação apresentada não prevê qualquer reajuste de 

emolumentos da JUCERJA para o ano de 2021. Além disso, ainda sugere a redução do 

valor da emissão da carteira profissional. Considerando-se as graves consequências 

econômicas provocadas pela pandemia de COVID-19, entendendo ser papel da 

JUCERJA atuar como fomentadora da atividade econômica no Estado, voto pela 

aprovação da minuta apresentada sem reajuste e com a redução do valor da emissão da 

carteira profissional. O Sr. Presidente fez uso da palavra e lembrou que o ano corrente 

foi extremamente desafiador para todos e especialmente para o empresariado e que a 

iniciativa de não onerar a tabela de emolumentos visou auxiliá-lo na recuperação da 

atividade econômica. Em contrapartida, informou também que são altos os 

investimentos previstos para o desenvolvimento das atividades na JUCERJA em 2021, 

com a necessidade de aquisição de um novo servidor, o desenvolvimento dos trabalhos 

do Balcão Único junto aos municípios e demais melhorias no sistema. E que para fazer 

frente aos desafios, a JUCERJA continuará buscando a redução de custos em todos os 

seus processos, de forma a permitir a continuidade do desenvolvimento dos trabalhos. 

O vogal Dr. Marco Antonio de Oliveira Simão  parabenizou a relatora pela qualidade 

do voto e também a JUCERJA que demonstra uma vez mais sua importância para o 

desenvolvimento da atividade empresarial  no Estado, não podendo ser considerada 
apenas um simples órgão de registro. Aprovado por unanimidade o voto da relatora.  

 

 

 

 

  

Ata  (12417894)         SEI SEI-220011/000059/2021 / pg. 1



 

 

 

 

 

 

 

 
Secretaria de Estado de Desenvolvimento Econômico, Energia e Relações Internacionais  

Junta Comercial do Estado do Rio de Janeiro  

  

AVENIDA RIO BRANCO, 10 - CENTRO - RIO DE JANEIRO - RJ – CEP.: 20.090-000   
  

5. Assuntos extrapauta: O vogal Dr. José Roberto Borges registrou seu agradecimento 

ao Sr. Presidente e sua equipe pelo excelente e firme trabalho que vem exercendo junto 

aos vogais, desejando a todos um Feliz Natal. A vogal Dra. Aparecida Maria Pereira da 

S. Lopes agradeceu as doações recebidas, o que possibilitou a distribuição de cestas 
básicas junto aos  necessitados, desejando também a todos um Feliz Natal. O Dr.  

Florêncio Queiroz, presidente da FECOMERCIO, parabenizou os Srs. Presidente, 

Vice-Presidente e Secretário Geral pelo excelente trabalho desenvolvido em 2020, 

reconhecido pela sociedade empresarial como um tudo e do qual também é testemunha, 

desejando um feliz Natal.  O Dr. Corintho de Arruda Falcão Fiho desejou um feliz Natal 

a todos, agradeceu à vogal Dra. Aparecida Lopes pela oportunidade de ajudar os mais 

necessitados e demonstrou sua satisfação pela presença na Plenária do Dr. Florêncio 

Queiroz, ao qual parabenizo-o pelo excelente trabalho a frente da FECOMERCIO. O 

Sr. Vice-Presidente agradeceu em nome da JUCERJA às instituções que tanto têm 

auxiliado a JUCERJA nas ações de desenvolvimento no Estado, entre elas:  CRC-RJ, 

SESCON-RJ, CRA-RJ, OAB-RJ, CRE-RJ, FIRJAN e FECOMERCIO. Agradeceu a 

todos os demais, concluindo ser um privilégio participar de um Colégio de Vogais de 

tão elevado nível.  O Sr. Presidente complementou-o, lembrando do ano extremamente 

difícil para todos, mas ressaltando o sucesso obtido com o apoio recebido de todos os 

servidores e funcionários da JUCERJA, destacando a implementação da tecnologia de 

reconhecimento facial - Biovalid, a redução significativa do tempo de julgamento dos 

processos, a implementação do home office e muitos outros desafios vencidos.  E 

novamente registrou seu agradecimento às entidades empresariais do Estado, em 

especial, ao Dr. Florêncio Queiroz, presidente da FECOMERCIO, pelo apoio 

incondicional. Informou ainda ter tido a oportunidade de se reunir com o futuro novo 

Secretário de Desenvolvimento Econômico do Estado e relatar os projetos e ações da 

JUCERJA para 2021, tendo recebido todo o apoio para suas realizações. Por fim, 

sentindo-se honrado e emocionado pelas conquistas de 2020, desejou a todos um Feliz 

Natal e Ano Novo. O Dr. Rodrigo Otávio Carvalho Moreira registrou seu 

agradecimento ao Sr. Presidente e toda equipe, ao Colegiado, aos Srs. Procuradores e 

todos aqueles que deram suporte ao desenvolvimento dos trabalhos no dia a dia. Ao Dr. 

Florêncio Queiroz, presidente da Fecomercio, agradeceu o trabalho a frente da 

insitituição. O vogal Dr. Sergio Carlos Ramalho agradeceu a receptividade dos colegas 

vogais e lamentou o fato da pandemia ter impossibilitado um maior convívio com todos, 

agradecendo em especial aos participantes de sua turma por todo o auxílio e 

treinamento recebido neste período, desejando um Feliz Natal a todos. O vogal Dr. 

Natan Schiper agradeceu toda a cooperação, desejando também felicidade e Feliz Natal 

a todos. O vogal Dr. Igor Edelstein registrou o orgulho e satisfação de fazer parte do 

vocalato. Observou que faz parte e se envolve em vários outros órgãos e entidades 

empresariais, mas que na JUCERJA encontra a possibilidade de grande troca de 

conhecimentos com profissionais de alta capacitação e experiência. Parabenizou o 

presidente Dr. Vitor Hugo Feitosa Gonçalves pela desempenho na condução dos 

trabalhos da JUCERJA e o Dr. Florêncio Queiroz pelo brilhante desempenho a frente 

da FECOMERCIO, desejando por fim um Feliz Natal a todos. O Sr. Vice-Presidente 
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agradeceu também o Sr. Delmir Silva, a Sra. Suzana Mileto e a Sra. Jaqueline Siqueira 

pelo excelente trabalho realizado em 2020, desejando a todos um Feliz Natal.  

  

  

6. Encerramento: nada mais havendo a tratar, encerrou-se a sessão, sendo convocada a 
próxima para o dia 07 de janeiro de 2021, às 13h, no mesmo ambiente eletrônico.  

  

7. Assinaturas: Vitor Hugo Feitosa Gonçalves; Alexandre Pereira Velloso; José Carlos 

Tavares de Moraes Sarmento; Bernardo Feijó Sampaio Berwanger; Affonso 
D'Anzicourt e Silva; Alberto Machado Soares; Antonio Melki Junior; Aparecida Maria 

Pereira da S. Lopes; Cláudio da Cunha Valle; Corintho de Arruda Falcão Filho;  Fernando 

Antonio Martins; Igor Edelstein de Oliveira; Isabelli Maria Gravatá Maron; Jorge 

Humberto Moreira Sampaio; José Roberto Borges; Kelen Cristina Nunes de Onofre; Marco 

Antonio de Oliveira Simão; Natan Schiper; Pedro Eugenio Moreira Conti; Rodrigo Otávio 

Carvalho Moreira; Samir Ferreira Barbosa Nehme; Sérgio Carlos Ramalho; Sergio Garcia 

dos Santos. 
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Governo do Estado do Rio de Janeiro

Junta Comercial do Estado do Rio de Janeiro

Secretaria Geral

DECLARAÇÃO

Eu, Bernardo Feijó Sampaio Berwanger, na qualidade de Secretário Geral da Junta Comercial
do Estado do Rio de Janeiro, na forma do art. 20, incisos I e II, do Decreto Estadual 11.708, de 15 de agosto
de 1988, combinado com o art. 26, da Lei 8.934, de 18 de novembro de 1994, e os incisos VIII e X, do art.
28, do Decreto n. 1.800, de 30 de janeiro de 1996, assino a ata da 2328ª Sessão Plenária da JUCERJA,
realizada em plataforma virtual, nos termos do art. 1º, da Deliberação JUCERJA n. 116/2020, diante da
situação de emergência na saúde pública do Estado do Rio de Janeiro em razão do Novo Coronavírus,
conforme estipulado pelo Decreto Estadual n. 46.973, de 16 de março de 2020, e pela Portaria JUCERJA n.
1752, de 16 de março de 2020, e declaro, para os devidos fins de direito, que Vitor Hugo Feitosa Gonçalves;
José Carlos Tavares de Moraes Sarmento;Affonso D'Anzicourt e Silva; Alberto Machado Soares; Antonio
Melki Junior; Aparecida Maria Pereira da S. Lopes; Cláudio da Cunha Valle; Corintho de Arruda Falcão
Filho; Fernando Antonio Martins; Igor Edelstein de Oliveira; Isabelli Maria Gravatá Maron; Jorge Humberto
Moreira Sampaio; José Roberto Borges; Kelen Cristina Nunes de Onofre; Marco Antonio de Oliveira Simão;
Natan Schiper; Pedro Eugenio Moreira Conti; Rodrigo Otávio Carvalho Moreira; Samir Ferreira Barbosa
Nehme; Sérgio Carlos Ramalho; Sergio Garcia dos Santos, participaram da referida sessão e aquiesceram
com os termos externados na ata em questão.

 

BERNARDO FEIJÓ SAMPAIO BERWANGER
Secretário Geral da Junta Comercial do Estado do Rio de Janeiro

JUCERJA

Documento assinado eletronicamente por Bernardo Feijó Sampaio Berwanger, Secretário
Geral, em 14/01/2021, às 13:53, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento nos art.
21º e 22º do Decreto nº 46.730, de 9 de agosto de 2019.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.fazenda.rj.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=6, informando o código verificador
12424803 e o código CRC 9615C485.

Av. Rio Branco 10, 13º andar , Rio de Janeiro/RJ, CEP 20090-000
Telefone: 2334-5420  
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